

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания  
ХХIII.  
№ 230  
(6313)  
29 сентября  
1942 года,  
вторник  
Цена 15 к.

## Мастер—непосредственный организатор производства

Воин Красной Армии уничтожает гитлеровских разбойников на полях сражений оружием, которое вручил ему родина, советский патриот в тылу кует победу над врагом самоотверженным трудом у станков, машин, в забоях шахт, на колхозных полях. Напряженные дни переживает страна. Миллионы трудящихся удваивают и утраивают усилия в труде во имя интересов фронта. Коллективы сотен и тысяч предприятий промышленности и транспорта, вступившие в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли дополнительные обязательства перед Красной Армией.

На полях сражений идут ожесточенные бои, дело идет о жизни и смерти изгородей СССР. Помощь фронту должна расти день ото дня, час от часа. Полностью выполним взятые на себя предоктябрьские обязательства! На всех предприятиях в связи с этим серьезнейшие задачи возлагаются на командиров производства. Их долг—вести производство наиболее организованно, умело и экономно, добиваясь максимальной производительности труда и наилучшего использования оборудования.

Многое тут зависит от мастеров—низовых командиров производства. На участке мастера решается успех выполнения и перевыполнения плана. На участке мастера, осуществляется задача воспитания новых рабочих. С участка мастера берет начало экономная работа всего предприятия. Здесь, на участке мастера, практически претворяется в жизнь лозунг военного времени: меньшим количеством рабочих—больше продукции!

Велики и почетны обязанности мастера. Он организует ритмичную работу, обеспечивает выполнение суточных и сменных заданий, осуществляет правильную расстановку рабочих на участке. Ему поручено контролировать качество продукции и предупреждать брак. На него возложена ответственность за состояние трудовой дисциплины.

Мастер принадлежит к числу тех малых и средних руководителей, о которых товарищ Сталин говорил на приеме металлургов и горняков в Кремле в октябре 1937 года:

«Их, этих руководителей, малых и средних, имеется у нас десятки тысяч. Они кроткие люди, они не лезут вперед, их почти не заметно. Но было бы слепотой не мечтать их. Ибо от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит судьба нашего хозяйственного руководства».

Мастера у нас облечены высокими правами. Партия и правительство создали им условия для выполнения ответственных обязанностей непосредственных организаторов производства. Еще два с лишним года назад СНК Союза ССР и ЦК КП(б) своим постановлением «О повышении роли мастера на заводах тяжелого машиностроения» решительно укрепили и подняли значение мастера.

В суровую военную пору ответственность мастера за ход производства значительно возросла. Его роль в промышленности теперь стала важнее, функции еще больше усложнились. На многих предприятиях: металлургической, авиационной, никовой промышленности, на ряде заводов вооружения, боеприпасов и других мастеров стали настоящими вожаками социалистического соревнования на своих участках и в отделениях.

В нашей промышленности работают десятки тысяч мастеров. Это— опытные кадры работников производства. Надо сполнить, и до конца использовать их опыт способности для увеличения помощи онту.

Многие мастера на славном поприще социалистического соревнования добились дающихих результатов. Таков один из мастеров Кировского завода тов. Бахтеев, руководит крупным, сложным участком, где много новичков. Мастер добился того, что там нет ни одного рабочего, не

выполняющего нормы. Половина людей в его группе дает по две и больше норм. Еще более замечательного результата достиг Михаил Пчелин, мастер авиационного завода, где директором тов. Окулов. Он так умел организовать работу, что каждый рабочий на его участке стал вырабатывать не меньше двух с половиной норм, а вся его группа в целом начала превышать месячное задание в три раза. Тов. Пчелин положил много труда, чтобы улучшить производственный процесс. Он поставил себе целью повысить интенсивность труда, загрузку рабочего дня. Лучшие стахановцы участка—т. т. Рудов и Кутасова с наибольшей пользой использовали каждую минуту своего времени.

«Указывая на этот пример, я стал подздоривать остальных, говоря, что с их приемами работы они никогда не сумеют быть впереди,—пишет в письме в «Правду» тов. Пчелин.—Этот подход дал положительный результат. Лицо группы резко изменилось. Каждый занят своей работой, нет хождений, разговоров. Работать стало веселее. Роль моя, как мастера, значительно повысилась, но вместе с тем возросла и ответственность за то, чтобы рабочие не простили ни секунды».

Вот такими организаторами производства, душой соревнования, как т. т. Бахтеев, Пчелин, могут и должны быть все мастера! К сожалению, далеко не все так хорошо справляются со своими производственными задачами. В цехах даже передовых заводов насчитывается немало отставших мастеров, имеются участки, где низка выработка рабочих, где не выполняются производственные задания. Это снижает общие результаты работы всего заводского коллектива, уменьшает размеры помощи Красной Армии. Дальше терпеть такое положение в дни войны совершенно недопустимо.

Подтянуть отставшие участки! Добиться образцовой работы всех мастеров! Директора предприятий и партийные организации обязаны еще и еще усилить внимание к мастерам—непосредственным организаторам производства.

На некоторых предприятиях роль мастера принижена. Здесь мастера большую часть рабочего времени проводят в беготне за деталями, инструментом, материалами. Начальники цехов, плановики, диспетчеры нередко распоряжаются через голову мастера: не согласовав с ним, меняют производственные задания, порядок работы, расстановку людей на участке. Принижение и недооценка роли мастера идут во вред делу и заслуживают самого резкого осуждения.

Руководители предприятий и партийные организации обязаны хорошо знать средних и малых руководителей—партийных и непартийных большевиков; глубоко вникать в их работу, помогать им полностью осуществлять их права и обязанности.

Каждый мастер должен быть воспитателем молодых рабочих. Такова его первая обязанность. В то же время на заводах следует быстрее и лучше выращивать кадры низовых командиров. За время войны их ряды пополнились за счет наиболее талантливых стахановцев, инженерно-технических работников. Надо позаботиться о повышении их технической квалификации, расширении политического кругозора. С ними должна вестись повседневная массово-политическая работа. На многих заводах сейчас организовано соревнование между мастерами, идет борьба за первенство. Это—полезное, нужное начинание. Однако соревнование мастеров лишь тогда даст серьезный эффект, когда им будут повседневно руководить партийные и профсоюзные организации.

Родина ждет от мастеров—полноправных руководителей своих участков—самоотверженной, боевой работы по усилению помощи фронту. Выше роль мастера на производстве! Больше продукции для фронта!

(Передовая «Правды» за 25 сентября).

## 25 ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ ВСТРЕТИМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

(Беседа с секретарем Красноармейского РК КП(б)К т. И. С. Гориным)

Широкая организация района в дни фронтовой декады мобилизовала все силы и средства для быстрейшего завершения хлебоуборки и ускорения темпов хлебосдачи. Почти весь районный партийный актив был послан в колхозы. Товарищи работали по боевому. Среди них отличились уполномоченные т.т. Мордань, Васильева, Литвинская. Они сумели большевистским словом и личным примером повести за собой всех колхозников на выполнение государственных заданий по уборке хлеба.

Следует также отметить хорошую работу политруков т. т. Седяевой, Кудинич, Межевикова, Шакеева, которые большевистской агитацией среди колхозников обеспечили систематическое выполнение дневных графиков на уборке. Нагорновские методы уборки урожая мы теперь внедряем и на других сельскохозяйственных работах. Они способствуют быстрейшему проведению скирдования и транспортировке зерна, в несколько раз увеличивающим производительность труда колхозников.

Нагорновские методы уборки урожая мы теперь внедряем и на других сельскохозяйственных работах. Они способствуют быстрейшему проведению скирдования и транспортировке зерна, в несколько раз увеличивающим производительность труда колхозников.

Большевики нашего района поставили перед собой задачу—до октабрьских торжеств закончить все сельскохозяйственные работы этого года. Чтобы выполнить эту трудную, юно почетную задачу, мы широко развернули предоктябрьское социалистическое соревнование. В него включились все колхозники района. Стахановцы социалистических полей, отвечающие на боевые дела родных фронтовиков, не считаясь со временем и усталостью, трудятся самоотверженно. Страна и Красная Армия получат хлеба, сколько нужно. Мы приложим все силы к тому, чтобы поставленную перед собой цель достигнуть.

Образцы высокой производительности показали братья Любичевские из колхоза «12 лет Октября». Они за 25 рабочих дней лобогрейками убрали 20 гектаров; это товарищ М. Решников за 18 часов на сменном тягле убрал 19,75 та. Во все дни фронтовой декады эти товарищи выполняли задание на 400 процентов ежедневно.

Образцы высокой производительности показали братья Любичевские из колхоза «12 лет Октября». Они за 25 рабочих дней лобогрейками убрали 20 гектаров; это товарищ М. Решников за 18 часов на сменном тягле убрал 19,75 та. Во все дни фронтовой декады эти товарищи выполняли задание на 400 процентов ежедневно.

## КРУГЛОСУТОЧНО РАБОТАТЬ НА ТОКАХ И НА ОТГРУЗКЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Образец правильной организации труда на подработке и транспортировке зерна показывают члены сельхозартеля «Совет», Советского района. Накануне прошел дождь. Он намочил зерно, лежавшее на токах. Увлажненное оно испортится. Но хорошие хозяева не допустили до этого. Как только установилась погода, колхозники дружно вышли на тока подсушивать хлеб. Молодые колхозники Борисенко и Свечников энергично перелопачивали зерно. Тут же т.т. Бекенева, Пантелеенко, Зойченко и Зинченко провеливали. При норме 100 центнеров они очищали по 120—130. На подработке зерна в колхозе работает 18 человек. У всех одно стремление—как можно лучше подработать зерно для сдачи его государству.

Очищенный и подработанный хлеб сразу же отправляется на элеватор. Этой работой руководят секретарь комсомольской организации т. Бондарева и политрук т. Сизинцева. Они сами сопровождают подводы на ссыпной пункт. Благодаря стахановскому труду колхозников, работающих на токах и на транспортировке, государство уже сдано свыше 1300 центнеров зерна.

Заметно усилили хлебосдачу колхозы хлебопоставкам.

## Из отстающих в передовые

В начале фронтового декадника колхоз «Искра» был по уборке хлеба самым отстающим в Суворовской МТС. Теперь он выдвигается в передовые. Правда, и сейчас в колхозе имеется еще много недостатков: не налажена как следует организация труда, есть еще колхозники, не выполняющие нормы. Но в колхозе имеются уже передовики: лобогрейщики Филипп Ельцов, Николай Савенко, погонщик на приводе А. В. Афанасьев и другие,рабатывающие нормы. Но в колхозе имеются уже передовики: лобогрейщики Филипп Ельцов, Николай Савенко, погонщик на приводе А. В. Афанасьев и другие,рабатывающие нормы. Но в колхозе имеются уже передовики: лобогрейщики Филипп Ельцов, Николай Савенко, погонщик на приводе А. В. Афанасьев и другие,рабатывающие нормы.

В колхозе организован агитколлектив, который собирается регулярно один раз в пятницу для обмена опытом работы. Здесь заслушиваются международные обзоры, доклады, лекции. Агитаторы выделяются из актива колхозной молодежи. Они прикреплены к отдельным звеням и кварталам для массово-разъяснительной работы.

Агитаторы ежедневно проводят читки газет, ведут беседы. В бригадах выпускаются стенгазеты и листовки, заключены договоры социалистического соревнования между бригадами и имеются индивидуальные договоры между лобогрейщиками, скирдальщиками, женцами.

Ежедневно, в обеденный перерыв, идет живой обмен мнений по результатам работы. Около диаграммы учета толпятся колхозники. Учительница тов. Маклакова организовала школьников на сбор колосьев. Правление колхоза выделило премии для лучших на уборке урожая.

Члены колхоза «Искра» мобилизуют все свои силы для скорейшего обмолота хлеба и отправки его государству.

Ф. ОВРУЦКАЯ

## В районе Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 26 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера одна группировка немецкой пехоты, поддержанная танками, пыталась атаковать высоты на северной окраине города.

Наши части, искусно маневрируя, переходя в контратаки, отразили нападок противника. Минометчики Н-ской гвардейской части точными залпами в течение дня истребили большое количество немецких солдат и офицеров и уничтожили много автомашин. 3 танка и артиллерийскую батарею.

В другой части города советские пехотинцы во время ночного боя уничтожили до 400 солдат и офицеров, много вражеской пехоты и захватили пленных и трофеи. На этом участке наши войска снова продвинулись вперед и очистили от врага ряд зданий.

В ходе боев советские воины проявляют много инициативы, смекалки и изобретательности. Наши бойцы за каждом шагом создают для врага ловушки, западни, устраивают засады. Зная, что гитлеровцы не любяточных сражений, красноармейцы каждую ночь устраивают вылазки в расположение противника.

Отделение гвардии сержанта Степана Устюгова прошло в дом, находящийся на территории противника, и из окон здания очередями автоматов истребило 23 немецких солдата во главе с офицером. Старший сержант Кушнеров подбил 4 фашистских танка, а когда у него вышли спаряды, Кушнеров взялся за автомат и по-снайперски стал стрелять по смотровым щелям немецких машин.

Потери немцев в районе Сталинграда огромны. Это единодушно подтверждают все пленные. Солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Писковский заявил: «В третьей роте из 180 человек после первого же боя осталось 42 солдата, а после второго—20».

Д. ЩУКИН.

## В районе Синявино

ВОЛХОВСКИЙ ФРОНТ, 26 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Потерпев неудачу в первых контратаках, немецкое командование подтянуло в район Синявино свежие резервы: пехоту, танки, авиацию. Гитлеровцы пытаются перейти в контрнаступление. Наши части стойко обороняют занятые рубежи, а на отдельных участках сами атакуют противника. Непрерывно идут упорные, ожесточенные бои. Цепью огромных ветвей отдельным группам немецких автоматчиков удалось просочиться в наши боевые порядки. Эти группы изолируются и уничтожаются советскими бойцами.

Подразделение, которым командаляет Ариевичев, за день отбило несколько контратак превосходящих сил противника. Советские воины истребили свыше 350 гитлеровцев и захватили 4 пленных. В тылу подразделения тов. Петрова просочилась рота вражеских автоматчиков. Стремительным ударом красноармейцы разгромили врага и уничтожили фашистов.

Активность проявляет и вражеская авиация. Немецкие самолеты налетают на наши боевые порядки и коммуникации. Их встречают заградительный огонь зенитной артиллерии, непрерывно завязываются воздушные бои. За последние три дня сбито несколько десятков фашистских самолетов.

Новые гитлеровские резервы несут большие потери. Пленный ефрейтор 32 пехотного полка 24 немецкой пехотной дивизии показал, что их полк за несколько дней боев потерял более половины состава. В ротах осталось по 15-18 человек.

В. ШИЛКИН.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 сентября

В течение 27 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 20 по 26 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 206 немецких самолетов. Наши потери за это же время—156 самолетов.

Наши корабли в Черном море потопили транспорт противника водоизмещением 2.000 тонн.

\* За 26 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта нанесен огонь 8 батарей полевой артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска вели упорные бои, отбивая яростные атаки противника. Особенно напряженное сражение завязалось на участке, где немцам удалось несколько продвинуться вперед. Борьба на этом участке идет за каждый дом. Наши бойцы атаковали гитлеровцев и истребили 200 немецких автоматчиков, уничтожили 10 пулеметов и 2 миномета. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке наши подразделения очистили от врага ряд зданий и истребили до 600 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда советские войска вели активные бои и на отдельных участках отбивали атаки противника. Бойцами Н-ского соединения Красной Армии уничтожено до 2.500 немецких солдат и офицеров, 18 танков бронемашин, 30 орудий разных калибров, 4 батареи 6-ствольных минометов, 9 минометов, 19 пулеметов и 3 самолета противника. Защищены трофеи: 2 орудия, 23 станковых и ручных пулеметов, 2 миномета, 60.000 винтовочных патронов, 500 мин, автоматы и винтовки и другое вооружение. На другом участке пехота противника при поддержке 40 танков в течение дня 8 раз атаковала наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Подбито и сожжено 10 немецких танков.

\* В районе Моздока продолжались бои с крупными силами танков и пехоты противника. Группа бойцов во главе с командиром т. Честиковым в бою за железнодорожную станцию уничтожила 5 бронемашин и танкетку противника. На другом участке наши части, под давлением численно превосходящих сил про-

тивника, оставили населенный пункт.

\* Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ского соединения заняли несколько высот и населенных пунктов. За день уничтожено до 1.200 вражеских солдат и офицеров, подбито 6 танков, захвачено 5 пулеметов и 4 миномета. Советские летчики совершили два налета на аэродром противника и уничтожили 11 немецких самолетов.

\* В районе Синявино продолжаются бои на уничтожение вклинившегося в нашу оборону противника. В ходе этих боев уничтожен 21 немецкий танк и бронемашина.

\* Севернее Воронежа наши части полностью очистили от немцев одну рощу, за которую в течение нескольких дней происходили упорные бои. В этой роще гитлеровцы оставили 1.673 трупа, 3 орудия, 6 минометов, 18 автомашин, несколько сот автоматов и винтовок, много мин и винтовочных патронов.

\* Пленный лейтенант 14 роты противотанковых орудий 378 полка 169 немецкой пехотной дивизии Юрген Шрамм рассказал: «Наш полк находится на Восточном фронте с самого начала войны. По официальным данным полк за год потерпел 840 человек убитыми и 2.100 ранеными. На самом деле потери во много раз больше. Из солдат и офицеров полка, пришедших в Россию в июле прошлого года, осталось всего несколько человек. Все остальные убиты, ранены или пропали без вести. Полк пополнялся уже много раз. Прибывающее пополнение очень недостаточно. Недавно у нас исчез солдат Швейлер. В приказе было обявлено, что Швейлер прибыл в часть в составе пополнения и пытался перебежать к русским, но был убит в перестрелке с немецкими часовыми. Однако на другой день русская звуковещательная станция передавала выступление Швейлера. Он призывал солдат последовать его примеру. После этого чиновники из гестапо учинили строжайшую проверку всех солдат-новичков и многих из них направили в тыл».

\* Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Знаменское, Орловской области. Недалеко от этой деревни неизвестно кто в нескольких местах оборвал провода телефонной линии. Гитлеровские бандиты схватили 10 первых попавшихся крестьян и расстреляли их. В числе расстрелянных 75-летний колхозник Морозов Андрей Михайлович, 68-летний Сысоев Петр Николаевич и другие.

## В РАЙОНЕ МОЗДОКА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 26 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Кровопролитные бои в районе Моздока не прекращаются ни днем, ни ночью. Враг, несмотря на огромные потери в живой силе и технике, не оставляет попыток прорвать нашу оборону. Наша пехота, конница, артиллерия при активной поддержке авиации изматывают силы врага, переходят в контратаки, навязывают врагу бои там, где он их вовсе не ожидал. Стойкость наших бойцов, их активной обороной враг остановлен. Гитлеровцы уже потеряли в районе Моздока тысячи солдат и офицеров.

Вчера весь день и всю ночь на одном из участков, где накапнула наша часть, зажали немцев в огневой мешок, шел ожесточенный бой. Бой продолжается и сегодня. Советские войска отбивают нападки врага, переходят в контратаки. Враг несет большие потери.

Район боев окутан туманом, видимость

исключительно плохая. Наши бойцы, изучив хорошо местность, умело используют неблагоприятные метеорологические условия для скрытных перегруппировок и наложения внезапных контрударов по врагу.

Видимо, для того, чтобы отвлечь часть наших сил с участка, где вторые сутки идет бой, гитлеровцы вчера перешли в атаку на участок, обороняемый Н-ской гвардейской частью. Фашисты двинули на позиции гвардейцев 100 танков. Гвардейцы выждали, пока передовые колонны вражеских машин подошли на расстояние прицельного огня, и начали бить их. От артиллерийских снарядов и бронебойных пуль загорелось 8 танков. Гитлеровцы заметались. Метким огнем гвардейцев было подбито еще 10 машин. Гвардейцы перешли в контратаку. Враг дрогнул и отошел на исходные позиции.

Г. ОШАРОВСКИЙ.

## Колхозники вступают

В партию

В эти суровые дни с исключительно сплоченным стремлением колхозного крестьянства заслужить право и доверие в рядах великой партии Ленина-Сталина, чтобы еще самоотверженнее работать и еще больше оказывать помощь фронту для быстрейшего разгрома врага.

Каждое заявление вновь вступающего в партию пронизано словами беспримерной ненависти к озверелому фашизму и в то же время величайшей преданностью своей социалистической родине. В ряды большевистской партии вступают трактирщики, комбайнеры, бригадиры и другие передовые и до конца преданные делу коммунизма люди колхозной деревни.

На днях Чкаловский райком КП(б) пригласил в ряды партии 5 колхозников, сельхозартели «Октябрь-2». Среди них рабочая колхозница Шарипа Жамбулати пастух Кайнар Карабаева, дядяка Жунева, счетовод Хафиз Ашкадов. Все они передовые колхозники, старающиеся в меру расширять и укреплять общественное хозяйство. Каждый из них выработал по 400-500 трудодней и своим личным примером мобилизует колхозников работ по фронтовому.

Парторганизация колхоза «Октябрь» признала кандидатом в члены КП(б) бригадишу на тракторе Салиму Сулеву. Она работает по-гвардейски, за них, задание перевыполняет. Сейчас готовится стать трактористкой. Проводит большую агитационную работу.

Принята кандидатом в члены КП(б) рядовая колхозница сельхозартели «Салды» т. Токсамбаева. Она выработала более 400 трудодней, организовала скирдование хлеба, которое выполнено более чем на 200 процентов. Токсамбаева часто собирает колхозников и проводит с ними беседы, читает газеты, рассказывает о героических подвигах и командах Красной Армии.

Большое стремление в партию в видах районах области. Парторганизация колхоза «Щит», Октябрьского района признала в кандидаты партии бригадишу полеводческой бригады Андрея Ахрема. Бригада по праву считается первой гвардейской. Она первой закончила соревнование по скирдованию хлеба, а сейчас организовано вновь соревнование сельхозработы. Да включилась в предоктябрьское алистическое соревнование и борется за первенство.

Можно назвать десятки, сотни тысяч патриотов колхозного села, которые вступили в ряды большевистской партии и в ее передовых рядах борются за новые успехи, за то, чтобы дать больше сельскохозяйственных прод

и. ФЕДОРЫ

## Напряженное положение в румынском тылу

СТАМБУЛ, 27 сентября. (ТАСС). Румынская печать встревожена все усилившимся состоянием румынского тыла. Газета «Курентул» прямо пишет, что «чтобы выиграть войну, имея такой беспорядок в тылу». По словам газеты, недостаток продовольствия в тылу усугубляется острой нехваткой рабочих. Население ввойне усугубляется острой нехваткой продовольствия, составляющим 80 процентов населения страны. С продуктом питания является кукуруза, заменяющая хлеб. Между тем, урожай риса в этом году весьма низкий, в некоторых местах он совсем погиб.

Население не выполняет распоряжений военных властей. Бухарестские приговорили недавно 402 человека к смертной казни за несоблюдение правил светофоров.

В СНК КазССР и ЦК КП(б) Казахстана

# О ходе зяблевой вспашки в колхозах, МТС и совхозах республики

Совнарком КазССР и ЦК КП(б) Казахстана отмечают, что под'ем зяби в колхозах и совхозах республики проходит совершенно неудовлетворительно и медленнее против прошлого года. Несмотря на то, что до окончания срока под'ема зяби осталось мало времени, план под'ема зяби на 15 сентября выполнен по Павлодарской области лишь только на 3,6 процента, по Семипалатинской — 7,6 процента, Восточно-Казахстанской — 12,3 процента, Актюбинской — 6,5 процента, Западно-Казахстанской — 4,3 процента, Северо-Казахстанской — 9,5 процента, Карагандинской — 11,9 процента. Так же отстают в выполнении плана под'ема зяби южные области, неправильно считая, что у них еще достаточно времени для того, чтобы справиться с этой работой. Так, например, Алматинская область план зяблевой пахоты выполнила на 1,7 процента, Джамбулская — 5,3 процента и Южно-Казахстанская — 14,4 процента.

Совнарком КазССР и ЦК КП(б) Казахстана считают, что основной причиной неудовлетворительного хода под'ема зяби является недооценка этой работы и неумение руководителей областных, районных организаций, МТС, колхозов и совхозов правильно расставить все средства производства, полностью использовать внутренние ресурсы колхозов, совхозов и добиться правильного сочетания всех сельскохозяйственных работ.

Совнарком и ЦК КП(б) Казахстана обращают внимание исполнкомов областных и районных Советов депутатов трудящихся, областных и районных комитетов КП(б)К, руководителей земельных органов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, председателей колхозов на то,

что выполнение плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу в этом году имеет особое значение, во-первых, потому, что зяблевая вспашка облегчает нагрузку весенних полевых работ на тягло и тракторы, позволит в 1943 году провести весенний сев в более ранние и сжатые сроки с минимальными потерями запасов почвенной влаги, и во-вторых, вспашка, производившаяся нынешней весной на полях колхозов и совхозов, и отсутствие обработки оставшихся плодоносящих падалицы увеличит засоренность полей.

В целях обеспечения условий получения высокого урожая яровых будущего года, Совнарком КазССР и ЦК КП(б) Казахстана постановили:

- Обратить внимание председателей исполнкомов облсоветов и секретарей обкомов КП(б)К, особенно Алма-Атинского (т. Бейсебаева и Кулитова), Семипалатинского (т. Ф. Жусупова и Боголюбова), Павлодарского (т. т. Койчубаева и Арменкова) на неудовлетворительное руководство их стороны работой по вспашке зяби и потребовать от них принятия решительных мер к выполнению плана пахоты зяби в каждом районе, колхозом и совхозом области в установленные сроки.

3. За недопустимо слабое руководство под'емом зяби в колхозах, в результате чего создалась явная угроза срыву государственного плана под'ема зяби, начальника Семипалатинского областного земельного отдела тов. Канаева с работы снять и предупредить всех начальников областных земельных отделов, особенно начальников областных земельных отделов: Алма-Атинского — тов. Волошко, Западно-

Казахстанского — тов. Качемцева и Павлодарского — тов. Тальнова, об их персональной ответственности за выполнение государственного плана под'ема зяби в установленные сроки.

3. Обязать исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы и райкомы КП(б)К, руководителей земельных органов, правления колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов:

а) обеспечить безусловное выполнение установленного государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу, совхозу, не прекращая под'ема зяби вплоть до замерзания почвы;

б) обеспечить, преимущественно перед другими культурами, зяблевую вспашку в более ранние сроки на площадях, предназначенных под посевы технических культур, овощных культур и картофеля;

в) для облегчения работ по под'ему зяби и сохранения соломы провести своевременную очистку полей от соломы и пожнивных остатков на полях, предназначенных под зяблевую вспашку;

г) в тех случаях, когда машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы не справляются с работой по вспашке зяби на всех площадях, предназначенных под яровой сев 1943 года, на землях, где не может быть осенью произведена зяблевая вспашка, провести повсеместное лущение стерни на глубину 5—6 сантиметров многощеточными лущильниками и дисковыми плугами.

4. Установить, что зяблевая вспашка производится на глубину не менее, чем на 18—20 см. Глубину пахоты менее 18 см. допускать только на участках с неглубоким пахотным слоем, в каждом отдельном случае с разрешения агронома МТС или района.

Обязать агрономов облзо, райзо, МТС, и совхозов организовать в каждом колхозе и совхозе тщательный и систематический контроль за качеством пахоты, обеспечив использование на под'еме зяби всех имеющихся предпосылок.

5. Обязать исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы и райкомы КП(б)К в трехдневный срок утвердить и довести до каждого района, а в районе до каждого колхоза и совхоза ежедневные задания по вспашке зяби, исходя из расчета окончания выполнения плана зяблевой вспашки в сроки, установленные постановлением Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана от 7 июля 1941 года: Алма-Атинская, Кызыл-Ординская область — 1 ноября, Джамбулская, Южно-Казахстанская область — 5 ноября, Северо-Казахстанская, Кустанайская область — 25 октября, Акмолинская, Актюбинская, Западно-Казахстанская, Семипалатинская и Восточно-Казахстанская — 20 октября, Гурьевская, Павлодарская область — 15 октября, Карагандинская область — 10 октября. По поливным районам Джамбулской и Южно-Казахстанской областей под'ем зяби закончить к 5 декабря с. г.

6. Установить сезонную норму выработки зяблевой вспашки на одну лошадь, пару волов в упряжке, премию в размере 10 трудодней. При перевыполнении сезонной нормы выработка на зяблевой вспашке за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

11. Разъяснить колхозам, что авансирование зерном по трудодням колхозников, работающих на вспашке зяби, должно производиться в размерах, установленных для колхозников, занятых на уборке урожая.

12. Обязать правления колхозов обеспечить утепление вагончиков и будок в тракторных бригадах и полевых бригадных станах колхозников.

13. Обязать исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы и райкомы КП(б)К, начальников политотделов МТС и совхозов широко организовать соревнование колхозов и совхозов, а внутри их между отдельными бригадами, трактористами и колхозниками за безусловное выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки.

## ТРАНСПОРТ

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

Подготовка кадров железнодорожного транспорта особенно сейчас, в условиях военного времени, приобретает исключительно важное значение. Ряд приказов Наркома путей сообщения обязывает руководителей предприятий транспорта неустанно готовить пополнение железнодорожников.

Как выполняют эти приказы руководители предприятий Петропавловского железнодорожного узла? Пример большинства заботы о кадрах показывает начальник вагонного участка тов. Дементьев. План подготовки кадров здесь выполнен на 136 процентов.

К сожалению, нельзя этого сказать

о тарановском депо, где начальником т. Колбасин. Депо должно было подготовить из числа женщин 10 тарановских машинистов, а подготовило 7, вместо 50 помощников машинистов — 14, вместо 50 кочегаров — 26 и вместо 67 слесарей — 15. Депо должно было послать в нынешнем году в Омск на курсы машинистов 36 человек, послано же только 17. В Петропавловске на курсах и индивидуально на помощников машинистов должно обучаться 180 человек, обучается — 7, столько же овладевают специальностью кочегара, вместо 280 человек.

Такое положение с подготовкой лю-

дей ведущих специальностей объясняется тем, что начальник депо т. Колбасин и секретарь партийной организации т. Хохлов это, огромной государственной важности, дело переложили на отдел приема и увольнения и на инспектора по подготовке кадров. Сами же они не контролируют их деятельности, не помогают им.

Также же, примерно, картина с подготовкой кадров на отделении службы движения (начальник т. Просов), пятой дистанции пути (начальник т. Макагон). Они должны подготовить 60 стрелочников, а пока не готовят ни одного.

В. СИДОРОВ.

### ГЕРОИ ТЫЛА

Они работают на небольшом предприятии — в промысловой артели «Молот». На каждый их трудовой день наполнен большими делами. Самоотверженным трудом у станка и горна, тисков и верстака помогают они славным защитникам родины ковать победу над врагом.

Кузнецкий цех. Им руководит старый опытный мастер Дмитрий Кирсанович Кутузов. Шестой месяц подряд он крепко держит переходящее красное знамя. Коллектив заслужил его честным трудом. Здесь нет ни одного рабочего, который бы не выполнял своей нормы. Большинство — стахановцы военного времени — двухсотники.

Еще недавно Иван Васильевич Ефремов был молотобойцем. Трудясь вместе с мастером, он осваивал кузнечное дело и стал кузнецом. Он кует бруски для трехгранных напильников. Норма 102 штуки в день, но меньше 180 он не дает — чаще 210—220. Его пока еще никто не перегнал.

Неподалеку от т. Ефремова работает молодой кузнец Василий Немцов. Фактически он еще ученик, но уже самостоятельно кует металлы для напильников. Раньше он делал круглые напильники. Вместо нормы 37 давал по 100—120 штук в смену, теперь ему доверили делать и трехгранные. Ученческая норма — 72 штуки, а он задание взрослого рабочего уже перекрывает в полтора раза.

С исключительным под'емом трудится кузнец Татьяна Сорокина. До последних дней она была единственной женской кузнецом, теперь у нее есть напарница — Клавдия Швецова. Татьяна Сорокина — двухсотница. А Клавдия Швецова 25 сентября, на девятый день работы, перевыполнила задание на 20 процентов.

Кузнецкий цех первым в артели включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Его обязательство — не только выполнить сентябрьскую и октябрьскую программы, но и перевыполнить на 20 процентов.

В предпраздничное соревнование включились все цехи артели. Повышенное обязательство взял на себя коллектив слесарного цеха. Он, главным образом, состоял из молодежи. Инструктор Василий Филиппович Недоспасов обучает 17 юношей и девушек. Некоторые из них уже работают самостоятельно. Василий Фролов, Иван Сапрыйгин, Вайрий и Ремигий — бывшие ученики — теперь стали двухсотниками. На обработке ножей они выполняют задание на 240—250 процентов. Иван Сапрыйгин освоил хорошо не только слесарное, но и кузнечное дело.

В насекательном цехе образцы трудового героязма в эти дни показывают Устинья Пахомова и Зинаида Шепилина. Их норма — на 212 напильников, они же насекают по 450—500. 25 сентября, соревнуясь между собой, Пахомова дала 500 напильников, а Шепилина — 570.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив артели обязался работать еще лучше, встретить всенародный праздник — 25-летие Великого Октября — новыми трудовыми подвигами.

С. ИСАЕВ.

### ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Коллектив кокшетауских авторемонтных мастерских (директор т. Павлов) активно включился в предоктябрьское соревнование. Обязавшись освоить изготовление электрооборудования для автомашин, он успешно справляется со своей задачей. Хороших успехов добился электромонтер т. т. Казанцев и Сутт.

С электроцехом соревнуется механический. Начальник его т. Парфенов — высококвалифицированный слесарь. Он также, как и тов. Никаноров, непосредственно участвует в выполнении производственной программы. Дает в смену 170—180 процентов задания. В целом же механический цех реализует программу на 140 процентов. Недавно здесь стала овладевать специальностью токаря жена красноармейца т. Шпак. Теперь она уже двухсотница.

С трудовым под'емом работает в эти дни коллектив мастерских. Рабочие с каждым днем увеличивают производительность труда.

П. КОСТЬЕВ.

# ЖЕНА ФРОНТОВИКА

Н. ПОПОВА

Более двенадцати гектаров занимает фруктовый сад колхоза им. Сталина, Поздненского района. Этот сад закладывал и заботливо выращивал садовод-опытник Иван Иванович Охрименко. Он мечтал покрыть казахстанские степи цветущими фруктовыми садами, производил опытные посадки разнообразных сортов яблонь, груш, винограда. Его упорные труды увенчались успехом. Хорошо прижились и стала плодоносить яблони, акклиматизировалася виноград, принялась шелковица.

Охрименко намечал на будущее значительно расширить опытную работу, но война оторвала его от любимого дела. Он ушел в ряды Красной Армии. Прощаясь с семьей, Охрименко, забыв свои личные интересы, свое хозяйство, дал наказ жене и детям:

—Берегите колхозный сад, ухаживайте за растениями, чтобы сохранить их до моего возвращения!

Мария Федоровна Охрименко выполняет наказ мужа. Она дополнительно высадила в колхозном саду 200 кустов японской вишни, 20 новых сортов яблонь на площади трех гектаров, 3 тысячи кустов ранней земляники, 200 корней уссурийской груши и много других фруктовых и ягодных растений. Заботливым уходом она добилась хорошего состояния сада, и в этом году колхоз получил большой доход от продажи ягод и фруктов.

Жена фронтовика занимается не только одним фруктовым садом. Под ее руководством находится колхозный огород. Она руководила посадкой махорки, обеспечила правильный уход за ней и в результате собрали по 20 центнеров с гектара. Во второй раз собрано махорки по 3 центнера с гектара. С двенадцати сотых гектара Охрименко собрала 26 центнеров замечательных помидоров. Высокий урожай дали морковь, свекла, огурцы, а капуста весит 6–7 кг. один вилок.

Охрименко, заботливо выращивая овощи, старается добить для колхоза хорошие семена. Так, например, высадив сахарную свеклу, она собрала такое количество семян, которое обеспечит посадку свеклы в будущем году на большой площади. Вырастила чечевицу, новый сорт высокую оурожайного гороха.

В прошлом году Шортандинская опытная станция прислала колхозу 3 новых сорта белого и желтого картофеля. Семян было мало — по 10 клубней каждого сорта. Разрезав их на глазки, Мария Федоровна высадила на опытном участке и получила 64 кг. семян. В нынешнем году она произвела посадку этого картофеля также глазками. И в результате с каждого куста собрала по 16–17 крупных клубней. А всего получила семенного материала более 300 килограммов.

Колхоз сдал в счет плановой поставки государства капусту, свеклу и другие овощи. Кроме того, законтрактовано для облторга, селько и других организаций более 60 центнеров разных овощей.

На днях пришло письмо с фронта. Описывая боевую жизнь, Иван Иванович Охрименко в то же время рассказывает:

«Я не оставил своей заветной мечты выращивать в Северном Казахстане виноград, абрикосы, сливы и другие фрукты. Изучая пулемет, я в то же время интересуюсь местной растительностью. Здесь я нашел хорошие медоносные травы. Вот бы хорошо вырастить их там, у нас, для колхозных пчел! Но это — мечта. А пока — пулемет на первом плане и одно горячее желание — быстрее разгромить ненавистных захватчиков. Если я погибну на поле боя, защищая Родину, мое дело будут продолжать жена и дети. Я уверен, что оставил сад в надежных руках».

Он прав. Мария Федоровна Охрименко свято выполняет его наказ и упорно работает над дальнейшим развитием колхозного фруктового сада. Дело действительно находится в надежных руках.

## КИНО

«УДАРНИК» — «В КОЛЬЦЕ НЕНАВИСТИ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.  
«ОКТЯБРЬ» — «ЩОРС». Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 часов.

Горпищекомбинат принимает в переработку маслосемена всех видов и табак для переработки махорки, от организаций, колхозов, колхозников и частных лиц. г. Петропавловск, ул. Коминтерна, № 33-а, телефон 5-31, два звонка.

## ПРЕБЫВАНИЕ г-на УЭНДЕЛЛА УИЛКИ В МОСКВЕ

Во время своего пребывания в Москве г-н Уэнделл Уилки, личный представитель Президента США г-на Франклина Рузвельта, имел беседу с руководителями Советского государства, встречался с представителями советской общественности и знакомился с хозяйственной и культурной жизнью столицы, уделяя особое внимание деятельности учреждений и предприятий, работающих на оборону.

Г-н Уилки совершил поездку на фронт в район Ржева, где имел ряд встреч с командирами, комиссарами и красноармейцами, а также длительную беседу с генерал-лейтенантом Лелюшенко.

В Москве г-н Уилки посетил один из объектов противовоздушной обороны города.

военный госпиталь, одно из крупных заводских предприятий, метро, библиотеку имени Ленина, Центральный Дом Красной Армии, кондитерскую фабрику «Красный Октябрь», начальную школу и т. д.

Во время этих посещений г-н Уилки беседовал со многими рабочими, инженерами, врачами, учителями, писателями, руководителями предприятий и учреждений.

По пути из-за границы в Москву г-н Уилки провел несколько дней в городе Куйбышеве, где он посетил один из заводов, ездил в крупный совхоз, присутствовал на спектакле в Государственном Академическом Большом театре и имел ряд встреч с представителями советской общественности.

## Отъезд из Москвы г. Уэнделла Уилки

27 сентября из Москвы отбыл личный представитель Президента Соединенных Штатов Америки г. Уэнделла Уилки.

На аэродроме г. Уилки провожали заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Декавозов, заместитель Народного Комиссара Внешней

торговли тов. А. Д. Крутиков, член коллегии НКИД тов. Б. А. Уманский, заместитель председателя Моссовета тов. М. А. Яснов, полковник В. Н. Евстигнеев, а также посол США г. В. Стэнди и посол Великобритании г. А. Керр.

## Американские рабочие — героическим защитникам Сталинграда

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). Съезд профсоюза рабочих сельскохозяйственного машиностроения в Чикаго послал рабочим Сталинграда приветственную телеграмму, в которой говорится: «Привет героическому народу и нашим братьям, рабочим тракторной промышленности Сталинграда, которые, несмотря на огромные трудности, удерживают сейчас осажденную крепость человечества. Мы, рабочие сельскохозяйственного машиностроения, собравшись на съезд с целью создания национального профсоюза и определения его программы и политики, призванных усилить наше участие в общемировой войне против гитлеризма, горячо приветствуем замечательных защитников вашего города,

вашей страны, защитников общего нашего дела».

В телеграмме подчеркивается, что героические защитники Сталинграда отстаивают дело всех свободолюбивых народов мира. «Наш съезд, — говорится далее, — единогласно принял резолюцию, призывающую президента и верховного главнокомандующего Рузвельта ускорить создание второго фронта в Европе для того, чтобы помочь вам и одновременно избавить ваш народ от тяжелых мук и страданий, связанных с затяжной войной. Нас вдохновляет ваша доблесть. Вместе с вами мы преисполнены решимости добиться победы».

## ВЫЛАЗКА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ТЫЛ ПРОТИВНИКА НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английские войска, пройдя 500 миль по пустыне в тылу линий стран оси, совершили недавно вылазку против оазиса Джело (Ливия) и в районе Бенгази и Барки. Во время этого рейда неприятелю был причинен значительный ущерб. В районе Бенгази уничтожено или повреждено до 30 стоявших на земле самолетов противника. Кроме того, сбито несколько самолетов, пытающихся атаковать имперские войска. Участвовавшая в этих операциях артиллерия успешно обстреляла разные объекты неприятеля, в том числе склады военного

снаряжения. Численность участников в рейде сил не указывается, хотя они, повидимому, были значительными.

Рейд явился полной неожиданностью для противника. Особенно примечательным оказался рейд против оазиса Джело, который был даже занят английскими частями и удерживался ими около 6 дней. Оазис был оставлен только после того, как к нему подошли крупные итальянские моторизованные силы. Гарнизону противника и военным объектам в оазисе Джело причинен крупный ущерб. После выполнения своей задачи английские силы возвратились на свои базы.

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, в течение ночи на 26 сентября английские самолеты производили налеты на корабли противника у берегов Голландии и в Па-де-Кале, близ французского берега. Результаты атак трудно установить, но было отме-

чено прямое попадание в торговое судно средних размеров у берегов Голландии.

Самолеты противника в ночь на 26 сентября сбросили бомбы на один из пунктов на юго-западном побережье Англии. Причинен некоторый ущерб, имеется небольшое число жертв.

## Наружение шведских границ германскими самолетами

СТОКГОЛЬМ, 26 сентября. (ТАСС). Шведское телеграфное агентство передает, что вечером 24 сентября небольшое число иностранных самолетов, из которых два, как это уже установлено, немецких, перелетели в районе Пайяла и южнее его шведскую границу. Самолеты совершили полет вдоль линии границы на юг до Хапаранда. И только у Хапаранда один из самолетов подвергся предупредительному обстрелу.

Газета «Свенска дагбладет» пишет: «За последнее время полеты германских самолетов над Хапарандой стали таким частым явлением, что у жителей города начинает все больше и больше расти возмущение. За последнюю неделю над Хапарандой появлялось минимум 5 немецких самолетов. Во всех случаях они залетали с финской стороны, проводя свои полеты на малой или средней высоте при хорошей видимости. Сделав круг над укрепленным районом Хапаранда, они, как правило, возвращались в Финляндию».

## Кровавые злодействия оккупантов в Греции

### Расстрел демонстрации голодающих в Афинах

СТАМБУЛ, 25 сентября (ТАСС). В последние месяцы несколько тысяч греков, спасаясь от голодной смерти и гитлеровского террора, бежали на лодках в район Измира (Турция), откуда они были направлены в Сирию и Палестину. Бежавшие рассказывают об ужасающих фактах планомерного истребления греческого народа германо-итальянскими оккупантами. Несмотря на то, что только в Афинах в этом году умерло от голода 40.000 человек, весь собранный урожай реквизирован. Для греческого населения установлена хлебная норма в 70 граммов в день на человека. Но и этот хлеб не выдается по недели.

Недавно в Афинах вспыхнула массовая демонстрация умирающего от голода населения. Около 400 демонстрантов были расстреляны оккупантами.

Оккупационные власти обявили, что всякое противодействие им будет наказываться массовыми расстрелами. После крушения военного поезда на линии Салоники — Салоник было расстреляно 300 греков.

За последние три месяца отмечено более 20 забастовок греческих рабочих и служащих, не желающих работать на предприятиях, обслуживающих военные нужды оккупантов.

## ОСАДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА МАДАГАСКАРЕ

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что главный штаб английских войск на Мадагаскаре обявил на всем острове осадное положение. Принимаются меры по обеспечению порядка до установления нормального положения.

Ответственный редактор  
Ф. И. САМАРИН.

С рабочих и служащих рождения 1923 года первое удержание военного налога с увеличением суммы налога на 50% должно быть произведено из заработной платы за вторую половину сентября 1942 года

Горпищекомбинату (ул. Коминтерна, 33-а, телефон 5-31, два звонка) — плотники, столяры, слесари, машинисты, а также подсобные рабочие.

Рабочие обеспечиваются столовой.

Госбанку (Советская, 70) — на постоянную работу шофера на грузовую машину, конюх и уборщицы. Оплата по смете. Обращаться с 9 до 2 часов дня в отдел кадров.

Автомонтной мастерской (Сталина, 92) — старший бухгалтер и бухгалтер расчетного стола, ученики разной специальности по автоделу.

ГРЕБУЮТСЯ:  
Облторгу (Ленина, 18, отдел кадров) — бухгалтеры-ревизоры, плановики-экономисты, старший бухгалтер Кокшетауского отделения и ресторана, рабочие-конвивозчики, рыбаки, агенты по заготовкам с.-х. продуктов, сапожники, портные.

Артели «Кожхимик» на постоянную работу — мастера и рабочие по выработке костяных пуговиц, а также разных костяных изделий или консультант по данным изделиям.

Обращаться: артель «Кожхимик», за рекой Ишим. Правление.